

《黑神话：悟空》遇见山西——古建数字艺术展11月1日开展

一朝看尽三晋神奇

《黑神话：悟空》遇见山西——古建数字艺术展，将于11月1日在太原美术馆·古县城美术馆新空间开展。10月29日，主办方举办媒体开放日活动，展览的看点、亮点提前曝光。

走进太原古县城进贤门右转，太原美术馆·古县城美术馆新空间就设在一段城墙里。在实体建筑里，移步看尽山西古建华彩，是一种奇妙体验。观众会遇到“悟空”，遇到“八戒”，并在游戏NPC“八戒”引导下，“天命人”集结，穿越山西古建“长廊”。

游戏·古建

《黑神话：悟空》遇见山西展，由中共山西省委宣传部指导，新华网、新华社社山西分社、杭州游科互动科技有限公司、山西鹏飞集团主办，山西省文化和旅游厅、山西省文物局、太原市人民政府、中国文物交流中心支持，中共太原市委宣传部、太原市文化和旅游局、太原龙投集团、太原文旅集团、太原美术馆协办。

该展以《黑神话：悟空》为引，首次将数字幻想世界与真实古建场景深度融合，是全球少有的“游戏+古建”数字展。

“八戒”带领观众穿越“返本还原”“晋筑探秘”“古建寻迹”“再见上下”“有情有欲”五大展区，登高山佛寺，入黄土塔楼，观木石之姿，觅文明之源，传文化之脉。

策展人成一榕介绍，展览由游戏科学官方授权，古建与游戏的深度合作，展陈面积约2230平方米，首次构筑“可走进”的古建艺术。五大展区融合游戏世界和山西古建筑，将游戏场景中的山西古建进行数字化场景还原和实体复刻。

在序厅“返本还原”，游戏科学创始人、《黑神话：悟空》制作人冯骥为展览写了序言。他表示，《黑神话：悟空》发售后的玩家被游戏中真实的中国古建与中国文物

所震撼，很多人因此踏上三晋大地，实地探访祖先留下的文化瑰宝。靠近它们，凝望它们，不仅是欣赏恢宏创意与复杂工程，更可感受蕴藏其中的中华民族的文明密码——一榫一卯、一砖一瓦，无不凝聚着古代劳动人民的汗水、智慧与雄心。守正才能创新，继古方可开今。

模型·数字

1比1还原的“悟空”塑像，将“天命人”第一时间带进游戏里的场景。30多个珍贵古建模型，近距离展示山西古建精华。40多分钟数字光影，呈现古建现场不曾有的独特情境。

“晋筑探秘”展区，悬空寺、玉皇庙、应县木塔、永乐宫、小西天这5个山西代表性古建筑，以独立展厅模式，通过数字化形式与模型，与观众展开“对话”。

悬空寺展厅，左右两边分别是悬空寺的3D还原模型和木雕模型。4分钟的光影互动展示中，光影在模型和地上移动，勾勒出悬空寺的凌空而出、倚山而立，古代诗人描述悬空寺的诗句和匠人在崖壁开凿的过程，也在光影里一一划过。

玉皇庙展厅，正中的亢金龙雕塑，宽袍大袖，彩带飘飘，神采飞扬。厅中展示的7尊泥塑，由山西非遗匠人打造，高度还原古代匠人的雕塑手法与艺术张力，在创作过程中反复修改，力求精准。

应县木塔展厅，伫立C位的木塔木模型，高5.5米，也为山西非遗匠人制作，逼真宏伟，一眼入心。6分钟的投影秀，投射到模型塔身上，带领观众“观形、观构、观心”，领略“唯一榫一卯，无一巧夺真”。

永乐宫展厅，数字扫描的壁画巨制《朝元图》，1比1还原，观众可用手电筒“点亮”神祇，看他们“窃窃私语”，看他们穿过时光隧道仍煜煜生辉。展厅的互动屏，以数

字形式还原古建魅力，动动手指解读永乐宫的宫殿结构和《朝元图》的不朽艺术。

小西天展厅，以数字万花筒形式展示悬塑细节，观众站在展厅中央，感受四面八方扑面而来的艺术神奇。

破界·未竟

“古建寻迹”展区，一面巨大的连屏，展示了15处山西古建，从北魏的云冈石窟到唐代佛光寺，从辽代的应县木塔再到明代的铁佛寺，追溯《黑神话：悟空》场景中的古建“真身”，观众穿越时空脉络，探看千年遗构玄奥，慢慢领会三晋魅力。

配合的数字互动屏，分时间轴地图、建筑源脉等章节，数字化展示山西古建筑群。晋祠圣母殿1比20模型、云冈石窟第20窟佛首等，直观再现古建的绝妙构造。

该展区的一个小互动，特别适合孩子。佛光寺东大殿展示墙上，有个和儿童视线同高的小门，门打开后，里面是一些建筑知识介绍，比如啥是歇山顶，啥是悬山顶，有趣有料。

“再见上下”展区，就是游戏迷的最爱了。三面游戏屏，可让玩家沉浸式体验官方游戏，选择角色，加入对战，化身主角。

最后一个展区，是“有情有欲”，墙上的60多幅游戏手稿图、台上的手稿书，邀请观众走进游戏幕后，探秘游戏背后的艺术与文化，走近创作者的创作空间，原画、建模、分镜，每一帧影像的诞生，皆源自造梦人的执着。

文化正探源。展览的结语《破界·未竟》，也是对观众的一种期许，“古建静默千年，忽在数字光影间，再次破界重生。那些未被丈量的飞檐，未曾抚摸的柱础，仍待你以新的足迹注解、新的形式演绎。背后，是来时路。前方，是未竟处。”

记者 陈辛华 见习记者 巩铃钰

重阳敬老 晋祠插花

本报讯 秋意浓，花香溢。“情满金秋·花映重阳”2025年重阳敬老活动，10月29日在晋祠园林中心晋文公艺术博物馆举办，众多游客参与，以花为媒共叙天伦，在馥郁花香中度过一个温馨、雅致、充满文化韵味的重阳节。

专业花艺师首先讲解了重阳节的文化内涵与插花艺术的历史渊源，演示了中式插花的技巧与构图要领，强调“天人合一”的自然之美，与景区优美的自然风光相得益彰。插花实践操作环节中，游客们兴致勃勃地挑选花材，巧妙构思，将象征高洁的菊花，寓意健康的康乃馨、代表幸福的百合以及各类枝叶，错落有致地搭配在一起。参与活动的游客表示：“这个重阳节过得特别有意义，感觉插花的过程很治愈，不仅体验到传统文化的魅力，更感受到满含温暖的秋日祝福。”

重阳节插花活动将传统节日与高雅艺术相结合，为游客提供一个深度体验传统文化的平台，让游客在动手创造中感受生活美学，也为秋日晋祠增添了一抹温暖亮丽色彩，让每一位游客都能感受到家的温暖和文化的浸润。

(陈辛华)

(上接第1版)带头团结军民聚合力。坚持军地“一盘棋”，扩大军民融合优势，强化全民国防观念，提升双拥共建水平，不断增强军政军民同心凝聚力、奋进团结力、战争制胜力。带头履职尽责作表率。坚定扛起党管武装第一责任人职责，组织落实双向兼职、党委议军、学习培训、请示报告和述职等基本制度，不断促进太原经济社会发展和国防建设协调融合推进。

省军区政治工作局大校主任吕佳梁，警备区党委副书记、大校司令员王新平，市委常委、秘书长蔡江泽出席会议。警备区党委常委、机关干部，各县(市、区)委书记，各人武部、干休所主官参加会议。

本报讯 集中约谈655人，到位金额超过2000万元……今年4月至9月，太原法院开展了为期5个月的“2025·并法利剑”执行专项行动，通过周密部署、联动协作，取得显著效果。10月28日，太原中院执行局通报了本次行动的执行成果。

“2025·并法利剑”聚焦集中约谈、执转破、交叉执行、腾房、终本清仓、财务调查、信用修复、悬赏、司法救助，移送拒执10项重点工作，集中解决了一批“执行难”案件和涉民生权益案件。

行动期间，太原市两级法院针对小标的案件进行集中约谈，共约谈655人，当场履行84件，达成和解232件，到位金额2045.28万元；移送“执转破”案件13件，其中进入破产9件，共化解终本案件166件；交叉执行案件3328件，执行到位金额11144.06万元；集中腾房56次，共腾房84套；梳理终本案件43067件，恢复执行14182件；对22件案件进行了财务调查，发现财产16件，发现拒执线索5件，执行完毕2件，对被执行人起到了震慑作用；甄别案件6000余件，对2544人进行了信用修复；对382件案件中的386人发布悬赏，悬赏后接到举报线索涉及31件案件，其中执行完毕9件、和解20件。

在集中行动期间，两级法院还对75件符合司法救助条件的案件进行救助，救助金额为106.89万元。此外，法院还将40件案件中的40人移送公安机关。

下一步，太原法院将以本次集中执行行动为契机，以“零容忍”态度打击规避执行、抗拒执行行为，用实际行动维护司法权威，保障当事人合法权益，为辖区经济社会高质量发展提供坚实司法保障。

(任 蕾)

本报讯 10月28日，娄烦县黄河一号旅游公路县城—国道241改线南山连接线公路正式通车。自此，从太原市区到娄烦县城的车程缩短至一小时左右。

该项目起点位于娄烦县城八一路与涧河南路交叉口，最终接入新建的国道241，路线全长3.239公里，总投资逾1.08亿元。据中铁建大桥局娄烦国道241连接线项目经理李博介绍，公路采用三级公路设计标准建设，施工内容全面涵盖路基、路面、交通安全设施及绿化等工程。历经建设者400多个日夜的攻坚克难，项目最终高质量完成并顺利通过交工验收。

项目推进过程中，娄烦县坚持将“治山、治水、治气、治城一体推进”的要求贯穿始终，着力打造民生工程与幸福工程。面对复杂地质条件和施工难度，该县负责人多次到一线协调督导，建设团队倒排工期、挂图作战，将“精、细、严、实”标准落实到每个环节，实现了道路硬化、沿线绿化与环境美化的同步推进。

此次通车的旅游公路鲜明体现了“快进慢游、亦路亦景”的理念。在建设全程，始终坚持资源节约与生态保护并重，因地制宜选用技术标准，最大幅度减少对自然环境的干扰与破坏，推动旅游交通与生态网络的深度融合，精心打造“路在景中、景在路上、路景一体”的特色景观长廊。

该连接线的建成，不仅实现了与国道241、省道岚马线汾河水库段改线公路的高效连通，织密了娄烦“外联内畅”的现代化交通网络，更极大地改善了沿线群众的出行条件，提升了游客前往各景区的便捷性与安全性。当地群众梁宇飞欣喜地表示：“这条路的开通是全县的大喜事！以后去市里方便多了，家里的农产品运出去卖，节省了时间成本。而且这条路绕开了汾河水库，切断了污染风险，更好地保护了咱们省城的水源地。相信以后来娄烦旅游的人会越来越多，我们的日子肯定会越来越红火！”

(周 品)



参赛人员在玉泉山城郊森林公园开展演练。

郭苑甫 摄

我市开展森林草原防灭火应急演练

本报讯 为检验应急响应机制，提升多部门协同处置能力，守护森林生态与群众生命财产安全，10月29日，太原市2025年度森林草原防灭火应急演练暨森林消防技能培训竞赛在万柏林区玉泉山城郊森林公园开展。国家消防救援局山西机动队、太原市森林草原防灭火大队等11支队伍共240余人参与演练。

演练模拟了某地突发森林火灾后开展的一系列抢险救援行动，分别围绕无人机立体侦查与火情研判，隔离带开辟，以水灭火，空地协同推进灭火，地表、树冠混合火情处置，空地联合余火清理与火场验收6大科目展开。演练模拟中，卫星监测率先发现火情，通信保障组快速搭建“双点覆盖”通信网络；无人机分队采集数据生成火场三维模型，助力制定灭火方案；尖草坪区森林草原防灭火大队用机械配合人工开辟防火隔离带，市森林草原防灭火大队以双泵串联输水直攻火头，晋源区森林草原防灭火队、迎泽区森林草原防灭火队等队伍通

过空地协同攻克复杂火情，最终通过“空中巡查+地面处置”完成余火清理，实现“无火、无烟、无隐患”目标。

此次演练通过多科目实战检验，充分展现了太原市森林草原防灭火队伍的专业技能素养与协同作战能力。各参演队伍反应迅速、处置科学，科技装备的高效应用与多部门的密切协同，为今后实战积累了宝贵经验。

另据了解，演练后还将开展全市各县(市、区)队员集中培训与比武竞赛，队员们将在理论考试、携装负重越野、油锯原木切割等科目进行比拼，以进一步提升各支队伍的专业技能水平。

下一步，我市将以此次演练为契机，复盘细节完善战术方案，持续加强队伍建设与装备升级，强化火源管控与日常巡查，不断提升森林草原防灭火“六个能力”，切实筑牢森林生态安全防线，为建设美丽太原提供坚实保障。

(申 波)

我省硕士研究生招考今起网上确认

本报讯 10月29日省招考中心发布消息，我省2026年全国硕士研究生招生考试所有报考点均需网上确认，时间为10月30日至11月5日。

省招考中心提醒考生，为确保顺利完成网上确认，考生一般应在11月4日前登录网上确认系统上传提交材料。已提交确认材料的考生，要及时登录系统查看审核进展，防止因未按时重新上传补充材料等原因导致无法通过确认。考生在网上确认系统上传材料前，须填写身份证有效期，请考生务必准确无误地填写，否则将影响审核。

网上确认系统网址为：yz.chsi.com.cn/wsqr/stu/，支持手机端和PC端登录，进入登录页面后，考生输入本人网上报名的学信网账号、密码即可登录系统。

(张晓丽)

市区20条最清洁路段为：乾阳街万寿路口至新晋祠路口、治岭河南沿岸滨河西路路口至新晋祠路口、治岭河北沿岸晋阳大道口至千峰南路口、治岭河南沿岸新晋祠路口至千峰南路路口、坞城中路长风街口至学府街口、滨河东路太原绕城高速路口至“花海栈道半岛”、治岭河北沿岸新晋祠路口至滨河西路路口、大昌南路东桥街口至汾东大街口、治岭河南沿岸千峰南路口至晋阳大道口、汾滨街馨园西路口至滨河西路路口、劲松北路桃园三巷口至迎泽大桥东、上兴路兴华西街口至上庄街口、小井巷西街春居南路口至西中环路口、彭西四巷和平北路口至千峰北路口、贞观街晋祠特大桥至西仁线口、贞观街晋祠特大桥至万寿路口、南巷巷解放路口至北肖墙口、党校路学府街口至许坦西街口、健康东路健康西路口至健康北街口、大昌南路化章街口至东桥街口。其中，涉及晋源区9条、尖草坪区1条、杏花岭区1条、小店区2条、综改示范区2条、迎泽区1条和市环卫清洁转运中心负责清洁道路1条、万柏林区3条。

(任晓明)